
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Terceira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 07(sete) de 
maio do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 07(sete) de maio do ano de 2019(dois mil e dezenove) 
sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme 
Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, 
Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 
Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio 
Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 023ª (VIGÉSIMA 
TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA 
(2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 07 DE MAIO DE 
2019 em nome de Deus. A seguir, foi da e aprovada a seguinte Ata: Ata da 
Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo. 
Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro 
Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
APRECIAÇÃO DA ATA:02/05/2019; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO 
DE APLAUSOS AUTOR:VEREADOR ADEIR NOVAES - OUTORGADO: 
EDSON DE OLIVEIRA SANTANA JUNIOR; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR:VEREADOR LUIS GERALDO SIMAS DE 
AZEVEDO, OUTORGADO: MÁRCIA REGINA FERREIRA MENDONÇA; 
PROJETO DE LEI: 0096/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 
CRIA NO   ÂMBITO   DO    MUNICÍPIO   DE   CABO   FRIO,   CADASTRO    
PARA   BLOQUEIO   DO RECEBIMENTO DE LIGAÇÕES DE 
TELEMARKETING E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0104/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE  SOBRE  A  
SEMANA  DO  LIXO  ZERO  NO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  E  DÁ  
OUTRAS PROVIDENCIAS; PROJETO DE LEI: 0113/2019 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, INSTITUI   A   POLÍTICA   MUNICIPAL   DE   LAZER   
ACESSÍVEL   E   DE   ADAPTAÇÃO   DE   PRAÇAS PÚBLICAS A PESSOAS 
COM DEFICIÊNCIA; PROJETO DE LEI: 0118/2019 - JEFFERSON VIDAL 
PINHEIRO, DISPÕE SOBRE AUTONOMIA À GESTANTE AO DIREITO DE 
OPTAR POR MODALIDADE DE PARTO CESARIANA  A  PARTIR  DA  39ª  
(TRIGÉSIMA  NONA)SEMANA  DE  GESTAÇÃO  EM  SITUAÇÕES 
ELETIVAS, JUNTO A REDE MUNICIPAL DE SAÚDE, NO ÂMBITO DO 
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MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0014/2019 - 
LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, CRIA   A   COMISSÃO   ESPECIAL   DE   
FISCALIZAÇÃO   DA   SAÚDE   NO   ÂMBITO   DA   CÂMARA MUNICIPAL 
DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0085/2019 - LETÍCIA DOSSANTOS 
JOTTA, REQUER  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  À  SENHORA  LUCIMAR  
DUARTE  MENDES  DA  HORA,  PELOS RELEVANTES SERVIÇOS 
PRESTADOS AO NOSSO MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 0086/2019 - ADEIR 
NOVAES, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  
SENHOR  WALTER  ALVES  DOS  SANTOS, PELOS RELEVANTES 
SERVIÇOS PRESTADOS AO NOSSO MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 
0106/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER À COMSERCAF 
CÓPIA DO INTEIRO TEOR DO PROCESSO DO PREGÃO POR REGISTRO 
DE PREÇOS 006/2019, REFERENTE Á CONTRATAÇÃO DE  EMPRESA  DE  
LOCAÇÃO  DE  VEÍCULOS PELA  AUTARQUIA,  BEM  COMO  
EXPLICAÇÕES  ACERCA  DA  NECESSIDADE  DE  TAL  DESPESA  E DOS 
MOTIVOS DA OPÇÃO POR ESTA MODALIDADE DE CONTRATAÇÃO; 
REQUERIMENTO: 0112/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, 
REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  SENHOR  
MARCELO  AUGUSTO  PASSOS  DE MEDEIROS; REQUERIMENTO: 
0114/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, DISPÕE  SOBRE  
ENVIO  DE  EXPEDIENTE  AO  SRº.    FELIPE ARAÚJO, SECRETÁRIO 
MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE,  SOLICITANDO  
INFORMAÇÕES  DE  INTEIRO  TEOR, JUNTO  A  COORDENADORIA  DE  
PLANEJAMENTO, SOBRE  OS  MAPAS  DAS  RUAS  LOCALIZADAS NO 2º 
DISTRITO DE  CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0116/2019 -OSEIAS 
RODRIGUES COUTO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 
SR. EDUARDO DAMASCENO MATIAS; INDICAÇÃO: 0010/2019 - 
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO SR. PREFEITO 
A CONSTRUÇÃO DE CEMITÉRIO, EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0034/2019 - 
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  
PREFEITO  A  IMPLANTAÇÃO  DO  PROGRAMA  ADOTE  UMA  PRAÇA,  
NO  MUNICIPIO; INDICAÇÃO: 0086/2019 -SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A PODA DE ÁRVORES, LIMPEZA E 
CORTE DE MATOS DA AV. WILSON MENDES, CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0165/2019 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  
PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  DE  UMA  PRAÇA  NO  BAIRRO  BOTAFOGO   
-TAMOIOS; INDICAÇÃO:0176/2019 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, 
SOLICITA   AO   EXMº   SR.   PREFEITO   DO   MUNICÍPIO   CALÇAMENTO,   
REDE   DE   ESGOTOS   E ARBORIZAÇÃO   PARA   AS   RUAS   TULIPAS,   
ACÁCIAS,   CAMÉLIAS   E   VIOLETAS,   NO   BAIRRO UNAMAR -2º 
DISTRITO; INDICAÇÃO: 0183/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 
SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO  QUE  SEJA  REALIZADO  
REPAROS  NA  ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO BAIRRO RECANTO DAS 
ORQUÍDEAS; INDICAÇÃO: 0225/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA 
CASEMIRO DE ABREU, LOCALIZADA NO CENTRO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0245/2019 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, SOLICITA  AO  
EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  SEJA  DISPONIBILIZADO  UM  APARELHO  
TOMÓGRAFO NA UPA DO SEGUNDO DISTRITO (TAMOIOS); INDICAÇÃO: 
0246/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMº  PREFEITO  



QUE DETERMINE  À  SECRETARIA  COMPETENTE  PROVIDÊNCIAS 
EMERGENCIAIS  A  FIM  DE  VIABILIZAR  A  COLOCAÇÃO  DE  UMA  
COBERTURA  NA  QUADRA  DA ESCOLA MUNICIPAL WANDA PEREIRA 
ROQUE, NO SAMBURÁ; INDICAÇÃO: 0250/2019 -VINÍCIUS CAETANO 
CORRÊA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  UM  MUTIRÃO  DE  
LIMPEZA  NO  BAIRRO  CAJUEIRO,  NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0252/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA AO EXMº.  
SENHOR PREFEITO, QUE PROVIDENCIE OS MATERIAIS NECESSÁRIOS 
PARA O ATENDIMENTO NA UNIDADE DE SAÚDE DO BAIRRO MONTE 
ALEGRES. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou 
o uso da Tribuna à senhora Márcia Regina Ferreira Mendonça, agraciada com 
a Moção de Aplausos, que fez seu pronunciamento utilizando a Língua 
Brasileira de Sinais (LIBRAS). Inicialmente a senhora Márcia Regina procedeu 
as saudações de praxe e em seguida agradeceu a homenagem pelo trabalho 
social de inclusão que realizava através da Libras, destacando que os 
verdadeiros homenageados eram os surdos. Disse que, o fato de ser mãe de 
um filho surdo a fez traçar sua trajetória de vida em prol daquela categoria. 
Afirmou que muito já tinha sido feito, todavia havia ainda muito a ser feito pela 
comunidade surda. Agradeceu ao Vereador Luis Geraldo e a toda a Casa 
Legislativa pela homenagem, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da 
Tribuna o homenageado com a Moção de Aplausos, Senhor Edson de Oliveira 
Santana Junior, que inicialmente procedeu saudações de praxe. Após, 
agradeceu a honraria, ressaltando que era muito bom quando havia o 
reconhecimento do trabalho realizado por parte dos vereadores. Em seguida 
disse, que ficara contente ao observar na pauta daquela Sessão a proposição 
para a construção de um cemitério no Segundo Distrito. Continuando, dirigindo-
se aos vereadores disse que todos os políticos sempre precisaram de Tamoios 
e foram ao local pedir votos, mas, que na atualidade Tamoios necessitava dos 
Nobres Edis que poderiam fazer a diferença na vida das famílias sofridas do 
Segundo Distrito. Disse ainda, que o sistema de saúde de Tamoios encontrava-
se em estado muito precário. Elogiou a união dos Vereadores por ocasião da 
luta acerca da permanência da Feira de Tamoios à margem da Rodovia Amaral 
Peixoto, frisando que quando os Vereadores se uniam em prol da população, 
ninguém derrubava o Legislativo Municipal. Disse que, o Vereador Adeir 
Novaes andava pelos bairros de Tamoios empenhado na luta pelo povo, bem 
como outros vereadores e que as pessoas do lugar estavam todas atentas, em 
virtude de que haviam acordado. Disse que, o Segundo Distrito era carente de 
um abraço, de um carinho, mas, sobretudo de serviço público básico decente e 
que caso os vereadores trabalhassem no sentido de mudar aquela realidade, o 
povo de Tamoios saberia reconhecer. Disse também que, ele próprio estaria 
sempre lutando pelo Segundo Distrito, em decorrência de que era um 
apaixonado pelo local. Agradeceu ao Vereador Adeir Novaes pela Indicação da 
Moção de Aplausos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro 
orador inscrito, o Vereador Manoel Machado de Azevedo, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, elogiou a postura do senhor Edson defendendo a 
população de Tamoios, ressaltando que ele próprio defendia sempre a 
população do bairro Jardim Esperança. Disse que, estivera visitando a unidade 
de saúde do bairro Monte Alegre e tomara conhecimento de que o local estava 
funcionando em estado muito precário. Com isso, solicitava as providências 



necessárias por parte do Poder Público. Disse que, a Tribuna dava resultado e 
que diversos pleitos seus já haviam sido atendidos. Disse, que com relação ao 
seu pedido para melhorias no Ginásio e Hospital do Jardim, ainda não fora 
atendido, mas, que todos lutando juntos conseguiriam obter êxito naqueles 
pedidos. Conclamou a todos os vereadores, para que unissem forças em prol 
do povo de Cabo Frio. Disse que, não importava se fosse ficar na Casa 
Legislativa por quarenta dias, mas, que estaria sempre lutando pelo povo, no 
que encerrou sua fala. A seguir fez uso da tribuna o vereador Rafael Peçanha, 
que inicialmente saudou a todos. Em seguida, registrou a presença de alguns 
representantes da classe musical na Assistência, ressaltando as dificuldades 
que aquela categoria tinha para trabalhar naquela área. Disse que, eram 
recorrentes nas campanhas eleitorais as reclamações sobre uma prefeitura 
inchada, que não ajudava a iniciativa privada a gerar empregos, o que inclusive 
fora discurso também do atual prefeito, que na atualidade nada fazia por tais 
profissionais. Disse que, unida a Casa legislativa obtivera muitas vitórias, com 
isso conclamava aos Nobres Pares para que juntos entrassem na luta em prol 
dos músicos de Cabo Frio. Falou sobre a importância de que houvesse um 
consenso, quanto aos decibéis e outras regulamentações necessárias para o 
trabalho dos músicos, no sentido de que tais profissionais pudessem sustentar 
suas famílias. Disse que, era uma característica do atual governo piorar o que 
estava ruim e também piorar o que estava bom. Após, aludiu ao seu primeiro 
dia como vereador na Casa Legislativa, quando entrara com duas proposições, 
uma dispondo sobre auditoria das contas públicas da prefeitura municipal na 
época de Marquinho Mendes, e outra dispondo sobre a prioridade do 
pagamento dos servidores. Disse que, novamente voltava à tona aquela 
questão, visto que a prefeitura mais uma vez não cumpriria o acordo quanto ao 
prazo do pagamento no quinto dia útil, o que era inadmissível. Prosseguindo 
observou que, naquela data os trabalhadores se manifestaram diante da 
Secretaria de Fazenda e da Prefeitura e haveria ainda outras manifestações 
por parte dos servidores. Continuando falou sobre dois projetos relacionados à 
questão da transparência do pagamento do servidor, um que regulamentava 
um artigo que já existia na Lei Orgânica Municipal garantindo a fixação do 
calendário de pagamento do servidor e outro garantindo a transparência do 
calendário de pagamento e das contas da prefeitura que deveriam ser 
publicada no portal da transparência. Solicitou apoio dos Nobres Vereadores, 
ressaltando a importância de que a Casa comprasse também aquela briga. 
Disse que, era lamentável que diante da quantidade de recursos arrecadados 
pela prefeitura, o salário dos trabalhadores fosse atrasado copiando os 
governos anteriores. Disse ainda, que com relação ao reajuste salarial dos 
servidores, o número de cargos constantes no quadro funcional no ano de 
2017, aumentara em 70% com relação a 2019. Disse ainda, que os 
funcionários efetivos que acumulavam cargos comissionados, apenas faziam 
com que os gastos fossem muito maiores do que a produção, que a seu ver 
ficava aquém do que o povo de Cabo Frio necessitava. Ao final, ressaltou que 
era muito fácil realizara obra de trezentos mil reais em deque da Praia do Forte, 
alugar carros por cerca de um milhão de reais ou pagar aluguel de dezenove 
mil reais por mês por um almoxarifado fantasma e ao mesmo tempo oferecer 
aumento salarial ao funcionalismo de 5% e ainda parcelado. Disse que, estaria 
empenhado na luta em prol dos músicos de Cabo Frio e que a realidade 
precisava ser denunciada. Disse que, jamais deixaria de lutar em prol dos 



direitos dos trabalhadores que sofriam por causa dos desmando dos governos 
de Cabo Frio, que eram todos “farinha do mesmo saco” e que nada fizeram em 
prol do povo de Cabo Frio. Reiterou a seguir, que o povo clamava por paz, 
condições de trabalhar, oportunidade de gerar emprego e renda e sustentar 
sua família. Disse ao final que o trio, Alair, Marquinho e Adriano estavam piores 
do que o pior ataque do Time do Flamengo no ano de 1995. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL NOS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0206 E 0210/2017, PROJETO DE LEI: 0085, 
0098, 0134, 0143, 0146, 0153, 0157, 0165, 0170, 0176, 0206, 0224 E 
0246/2018. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0096, 0104, 0113 E 0118/2019. FOI APROVADO O PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0014/2019. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS 
NSº: 0085, 0086, 0106, 0112, 0114 E 0116/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 
0010, 0034, 0086, 0165, 0176, 0183, 0225, 0245, 0246, 0250 E 0252/2019. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 
Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador 
Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
parabenizou ao SEPE pela luta em prol da categoria, destacando que não 
poderiam ser negados direitos já adquiridos. Deixou um abraço aos músicos, 
que também lutavam por seus direitos. Disse a seguir, que com relação às 
Licitações e contratos, encontrara diversas falhas em licitações e contratos 
relativos à COMSERCAF e a Saúde e que ainda averiguaria os de outras 
pastas. Observou que, já havia cerca de oito meses de governo e as demandas 
eram as mesmas. Disse também que, estivera na Secretaria de Saúde e 
tomara conhecimento que as compras de materiais que estavam faltando nas 
unidades de saúde já estavam empenhadas. Disse que com relação ao 
material relacionado ao trabalho dos agentes sanitários, também já estavam 
prontos, faltando somente o empenho. Continuando disse, que estava 
preocupado com o contrato de remédios que estava para terminar no mês em 
curso e que o contrato para novas compras encontrava-se no TCE para análise 
havia cerca de trinta dias, com isso solicitava apoio dos Nobres Pares, no 
sentido de que o TCE encaminhasse o processo para que não houvesse falta 
de remédios, penalizando assim a população. Continuando, elogiou a iniciativa 
da Secretaria de Saúde que publicava suas ações no Diário Oficial da União e 
do Estado, dando transparência aos seus atos. Teceu críticas a Secretaria de 
Obras com relação às plantas baixas dos órgãos públicos do município, 
enfatizando que instituições como a UPA de Tamoios, desde o mês de 
dezembro aguardava a elaboração do projeto, o que configurava na falta de 
respeito para com o cidadão. Disse que, a demora de tais ações levava o povo 
ao sofrimento, o que era inadmissível. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 
de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois 
de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que 
produza seus efeitos legais. 
 


